
Antenneforeningen Bramdrup Øst. 

 

Referat af ordinær generalforsamling, den 23. Februar 2010. 
I Bramdrupdam Hallerne 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent. 
2. Formandens beretning om foreningens virksomhed i år 2009. 
3. Aflæggelse af revideret årsregnskab. 
4. Behandling af indkomne forslag. 
5. Fastsættelse af kontingent for år 2010 
6. Valg af bestyrelse og 2 bestyrelsessuppleanter. 
7. Valg af 2 revisorer og 2 revisorsuppleanter. 
8. Eventuelt. 

 
 
Indledningsvis bød antenneforeningens formand Knud Rasmussen velkommen til de 54 fremmødte 
medlemmer og erklærede generalforsamlingen for indledt, hvorefter dagsordenens pkt. 1 behandledes. 
 
 
1. Valg af dirigent. 
 
Bestyrelsen foreslog Henrik Larsen som herefter blev valgt. Dirigenten konstaterede, at 
generalforsamlingen var lovligt varslet 6 uger før afholdelse, og at generalforsamlingen dermed var 
beslutningsdygtig. 
Herefter gennemgik dirigenten generalforsamlingens dagsorden og overgav derefter ordet til formanden 
for aflæggelse af beretning. 
 
2. Formandens beretning. 
 
Formand Knud Rasmussen udtrykte sin og bestyrelsens påskønnelse af den trofasthed, som medlemmerne 
har udvist overfor foreningen. Selv om en ny udbyder har ageret på banen og nedgravet kilometervis af 
kabler har vi kun mistet 10 medlemmer, men samtidig optaget 4 nye, samt budt 6 velkommen tilbage igen, 
så vort medlemstal er således uforandret 1.538 husstande, nøjagtig som i fjor. Det må vist betegnes som 
værende særdeles flot. 
Samtidig har bestyrelsen måttet forholde sig til nye bestemmelser om digitale signaler m.v., stigende priser 
fra udbyderne og meget andet. 
Sammen med ASIK har vi sammensat et program, som  opfylder de flestes ønsker i rimelig grad. Der 
forhandles stadig med DK 4 om rettigheder og priser, men 2 dage før ikrafttrædelsen meddelte DK 4 at 
prisen for deres program ville blive 3-doblet fra kr. 3,50 til kr. 10,50 pr. medlem. Dette kunne vi naturligvis 
ikke acceptere og sammen med ASIK og antenneforeningerne i Aalborg, Aarhus, Sønderborg m.fl. har vi nu 
med et samlet medlemstal på ca. 250.000 medlemmer sat DK 4 stolen for døren. Hvad udgangen på denne 
styrkeprøve bliver, må fremtiden vise. 
Vi beklager de ærgrelser og gener, som kanalomlægninger og indførelsen af digitale signaler har påført vore 
medlemmer, men vi har måttet følge udviklingen og de nye bestemmelser. 



Denne udvikling har dog også medført fordele og fremskridt. Vi kan i dag tilbyde klare, skarpe billeder i 
digital kvalitet, flere i HD kvalitet. Ved en genforhandling af aftalen med Stofa er det lykkedes at opnå flere 
fordele for vore medlemmer F.eks et tilbud om 10% rabat på bredbånd, telefonabonnement for 0 kr., 
Zaptor boks for 0 kr. ved valg af temapakke og kort. Disse fine tilbud hilser vi velkommen og håber 
medlemmerne vil have gavn og glæde af det. 
Betalingsformen er også blevet ændret, så Tre-For fremover opkræver kontingentet for os sammen med el-
regningen. Dette har fungeret i hele Kolding gennem flere år. Dette betyder en stor administrativ lettelse 
for kassereren og betyder at medlemmerne dermed får delt kontingentet over 4 årlige rater. 
Vor Info kanal er ny endelig  igen kommet på plads, den ligger på S 12 – 238,25 mHz, hvilket er meddelt i 
annonce i Ugeavisen. Uheldigvis skete udfaldet samtidig med kanalomlægningen, men det viste sig 
desværre at det var en større opgave at få lov til at oprette en Info-kanal. DR havde aldrig fået en sådan 
anmodning fra en antenneforening og måtte først behandle anmodningen i diverse udvalg, som muligvis 
stadig drøfter anmodningen. Vi har i mellemtiden fundet en anden løsning sammen med ASIK. 
ASIK har haft en brugerafstemning om programudbud, desværre ikke uden problemer, men forhåbentlig 
har man lært af fejlene, så fremtidige afstemninger kan forløbe på en bedre måde. 
Sidste nyt er at, alle nationale udsendelser fra vore nære nabolande, f.eks. ARD, ZDF, SV 1, SV 2, og NRK 1 
vil blive udsendt med dansk tekst, hvis man ønsker det, ellers kan det fravælges. 
De fleste betalingskanaler hæver jævnligt deres priser. Alene vor lille forening erlægger ca. 3 millioner kr. 
årligt på den konto. Vi må derfor konstant revurdere programsammensætningen og kan kun opfordre 
medlemmerne til at få en Zaptor boks og selv vælge de kanal pakker de ønsker at se. 
Udsendelser i HD kvalitet er ikke et entydigt begreb. Udsendelsen kan være optaget i HD, eller opgraderet 
til HD kvalitet. På flere kanaler vil der være anført Film HD, eller HD i parentes. Sidstnævnte er en 
opgraderet udgave. 
Fremtiden vil bringe 3D optagelser, men næppe før om nogle år. 
Fejlretterens opgave er at sikre gode signaler, men kan trods adskillige henvendelser ikke påtage sig at rette 
eventuelle fejl og svigt på medlemmernes TV-udstyr. Sådanne problemer må henvises til sælgerne og 
forretningerne som har leveret udstyret. 
Formanden nævnte at vor forening snart er 35 år gammel. Den stiftedes 11 juni 1975 under navnet 
Fællesantenneforeningen Bramdrup Øst. Vi har en velfungerende bestyrelse, hvis medlemmer hver for sig 
varetager deres forskellige opgaver og har gjort det gennem flere år. Vor kasserer Folmer Petersen har 
størst anciennitet, idet han har bestridt sin bestyrelsespost siden 1986 med aldrig svigtende omhu. 
En stabil, erfaren bestyrelse er ingen selvfølge, og jeg vil hermed opfordre medlemmerne til at genvælge 
bestyrelsens medlemmer, når vi når så langt i aftenens dagsorden. 
 
Til slut anmodede formanden om forsamlingens fortsatte opbakning og takkede bestyrelsen for et godt 
samarbejde. 
 
Dirigenten gav et kort resume af beretningen, som herefter blev lagt ud til forsamlingens godkendelse. 
 
Spørgsmål fra Ivar Spanggaard: Stofa reklamerer med at digitale kanaler kan modtages uden Zaptor boks, 
hvis ens TV har indbygget tuner. 
Svar BP: Ja, dette gælder for analog grundpakke, men Zaptor er nødvendig for modtagelse af temapakker. 
  
Spørgsmål fra Henning Nielsen: Adskillige analoge kanaler er tilsyneladende forsvundet. 
Svar KR: Vi har mistet 2, bl.a. tidligere nævnte DK 4, resten ligger blot et andet sted end hidtil. 
 
Spørgsmål fra P. Bruus: Ønskede oplyst  prisen for opkrævning af kontingent via Tre-For , og fandt det i 
øvrigt forkert at opkræve første rate inden årets kontingent var endelig godkendt. 
Svar FP: Opkrævningen koster kr. 10 pr. medlem pr. gang, samt et oprettelsesgebyr én gang for alle på kr. 8. 



Hvis kontingentforslaget mod forventning ikke skulle blive godkendt under dagsordenens pkt. 5, vil der 
naturligvis ske en regulering inden næste rate. 
 
 
 
3. Aflæggelse af revideret regnskab. 
 
Kasserer Folmer Petersen oplyste, at foreningen pr. 31/12 2009 havde 1538 medlemmer, heraf 149 med 
lille pakke. Der har været en nettoafgang på 8 medlemmer. Kassereren gennemgik derefter det omdelte 
årsregnskab. 
 
Foreningens samlede indtægter beløb sig til kr. 2.957.732, medens de samlede udgifter udgjorde kr. 
2.951.662 Resultatet af primær drift udviser således et overskud på kr. 6.070. Rente og udbytte gav en 
indtægt på kr. 73.666, således at årets endelige overskud beløb sig til kr. 79.736 
 
Årets overskud overførtes til egenkapitalen, som herefter udgjorde kr. 1.927.143 ved regnskabsårets 
udgang.   
 
Køb af betalingsprogrammer beløb sig til kr. 2.964.656 og udgjorde således en tungtvejende post, selv efter 
en opnået rabat på kr. 292.364. 
 
Foreningens aktiver udgør i alt kr. 2.675.649, mens gælden beløber sig til kr. 748.506. 
 
Regnskabet blev herefter godkendt uden bemærkninger. 
 
FP gennemgik kort budgettet for år 2010, som forventes at udvise et overskud på ca. 37.000 kr. 
 
Spørgsmål fra Januarvænget  om det budgetterede tilskud til Zaptor, som jo iflg. Formandens beretning ikke 
krævedes. 
Svar FP: Zaptor er kun nødvendig såfremt man ønsker at udnytte Zaptors specialtjenester, hvilket nogle 
medlemmer ønsker. 
 
Spørgsmål fra Februarvænget: Hvad skyldes den voldsomme stigning i budgettet vedr. EDB-udgifter? 
Svar: Vort EDB system er gammelt og utidssvarende og må snart fornyes. 
 
Der budgetteres i år 2010  med et overskud på ca. kr. 25.000 
 
 
Indkomne forslag:. 
 
Der var ikke indkommet forslag af nogen art. 
 
5. Fastsættelse af kontingent. 
 
Kasserer Folmer Petersen fremlagde bestyrelsens forslag: 
              Stor pakke …………………………………. Kr. 3.435 
 
              Lille pakke …………………………………..kr.     825   
 
Tilslutningsafgiften er uforandret kr. 5.000, og genåbningsafgiften som hidtil kr. 1.500 + moms. 



Stigningen i kontingentet skyldes dels flere kanaler, og især en vis prisstigning på de bestående. 
  
Spørgsmål fra hr. Pihlholdt:  Hvorfor den forholdsvise store stigning på lille pakke? 
Svar FP og KR: Flere programmer er iflg  ønsker optaget i pakken, ligesom Copydan afgiften er steget. 
Endelig betyder det digitale program at flere kanaler er optaget i den lille pakke. 
 
6. Valg af bestyrelse og 2 bestyrelsessuppleanter. 
 
På valg til bestyrelsen:    Benny Pedersen    -    genvalgt 
                                             Erik Iversen             -   genvalgt 
                                             Jan Rasmussen       -   genvalgt     
                                             Lauge Geil                -  genvalgt  
 
 
Valg af bestyrelsessuppleanter: 
                                             Søren Knudsen        -  genvalgt  
                                             Ivar Spanggård         - ønskede ikke genvalg, i stedet valgtes 
                                            Gunnar Jakobsen, Augustvænget. 
     
7. Valg af 2 revisorer og 2 revisorsuppleanter: 
 
                                            Henrik Larsen            -  genvalgt 
                                            Hans Christensen     -  genvalgt 
 
Og som suppleanter: 
                                             Ole Borch                  -  genvalgt 
                                             V. Aas Larsen           -   genvalgt 
                                              
                                         
 
Eventuelt. 
BP orienterede om nyskabelser, digitale signaler m.v. Fladskærme behøver digitale signaler, andre ældre TV 
apparater behøver en Zaptor boks. 
Visse importerede TV apparater  kan være forsynet med tunere som ikke matcher vore signaler, ligesom 
man kan købe tyske bokse, som ej heller matcher vore signaler. 
Fuld udbytte af digital kvalitet opnår man kun via en boks, selvom det er muligt at modtage signalerne uden 
en boks. Pro-fiber sender også i digital kvalitet, men kræver en separat boks med speciel kryptering. 
De fleste ønsker en passende sammensætning af favoritprogrammer. Digitale signaler giver øget mulighed 
for individuelle ønsker, f.eks. kan man med Zaptor vælge grundpakke + en eller flere temapakker, hvilket 
igen forhåbentlig vil medvirke til lavere priser på sigt. 
Siden de første fladskærme kom på markedet har myndighedernes krav og pladsmangel på nettet 
nødvendiggjort en Zaptor boks til disse. 
 
Flere medlemmer udtrykte frustrationer over besværet med at omlægge kanalerne og efterlyste en teknisk 
løsning, så kanalerne automatisk blev indlagt. BP oplyste, at med en Zaptor boks scannes alle frekvenser 
automatisk og kanalerne fastlægges, ganske vist i den orden de dukker op under scanningen. Omlægningen 
var nødvendiggjort af digitaliseringen. 
BP anbefalede i øvrigt, at Zaptor og tilhørende modem tilsluttes via internettet så alle fordele ved Zaptor, 
f.eks. ”tilbagespoling”, genkaldelse af tidligere udsendelse, bestilling af film etc. kan udnyttes. 



På et spørgsmål om hvornår programomlægningen er afsluttet, oplyste BP at den analoge del er fuldført, 
medmindre DK 4 vender tilbage. TV 2 film er fjernet på grund af ublu prisstigning. Et forslag om at lægge en 
komplet monteringsvejledning for Zaptor boks ud på vor info-kanal hilstes velkommen, BP vil undersøge 
muligheden herfor. 
Til slut oplyste BP at fællesskabet med ASIK har betydet store besparelser på antallet af filtre og 
forstærkere og i øvrigt sætter os i en bedre forhandlingsposition overfor udbyderne om opnåelse af bedre 
rabatter og priser. 
                                                                                         
 

 


